



文明的细节，是城市进步的见证。可一些不文明现象，就像一个个不和谐的音符，充斥在日常生活中，令我们汗颜。环境卫生脏乱差、不遵守交通规则、公共场所大声喧哗、随地吐痰、扔烟头……

文明的力量，是积极正面的风气。时下，东营正在全力创建全国文明城市，更是我们培育社会文明，形成文明习惯的大好时机。

本报“不文明行为曝光台”专栏已告一段落，即日起，本报将联合交警、城管检查不文明行为，助力城市环境的改善。希望市民能从我做起，从身边小事做起，为创建文明城市贡献自己的力量。



志愿者牵手交警“过把瘾”

整治机动车证不文明行为

路虎车不按规定安装机动车号牌被查。 本报首席记者 聂金刚 摄

本报7月15日讯(首席记者 聂金刚) 遮挡号牌、套用伪造车牌等机动车不文明行为给市民的出行安全埋下了隐患。7月11日，交警、特警一起出动，集中整治了机动车涉牌涉证不文明行为，齐鲁志愿者们也走上街头体验查纠不文明行为，参与到“文明在我心，创城齐协力”活动中来。

7月11日上午，由交警各部门和特警组成的20多人的整治组在黄河路与东二路口展开行动。整治中，民警们对发现的涉牌涉证等违法行为，采取现场摄录像、数码照相、警务通拍照等方式固定证据，并现场利用警务通查询比对、后台电话网上查询比对、车管所车辆检验民警现场检验等方式认真核对机动车辆牌证信息，明确机动车身份和牌证真伪。特别是车辆检验民警通过现场核对证件与车辆大架号、发动机号、车身信息的一致性，迅速确认车辆身份和证件的真伪。对于确属假牌假证的，依法扣留违法嫌疑车辆，收缴伪造、变造的车辆牌证。

民警和志愿者们针对婚庆车辆、民用车辆用喜帖、军用迷彩布遮挡车辆号牌的行为，遮挡、污损以及不按规定安装机动车号牌作为重点查纠对象，并依法严格处理。同时民警对伪造、变造、买卖机动车行驶证、登记证书等，构成犯罪的，依法追究刑事责任。有盗抢、走私、携带管制刀具、枪械嫌疑的机动车，则交由所属派出所、刑侦、海关缉私部门进一步查处。

在2个多小时的整治活动中，多辆涉牌涉证的违法机动车被查。其中一辆40万的哈雷偏三摩托车由于没有挂牌被查扣，一辆报废后仍继续上路的普桑被查扣，两辆路虎、两辆奥迪也由于遮挡号牌和不按规定安装机动车号牌被查。

参加活动的志愿者们纷纷表示，检查机动车的体验让他们学习到了辨别车辆牌证的知识，更加了解了遮挡号牌、套用伪造车牌等机动车不文明行为带来的危害。今后他们会时刻提醒身边市民文明出行，争做文明市民。



交警将遮挡号牌的数字撕下来。 本报首席记者 聂金刚 摄

白色车身摇身一变成银色

面目全非路虎车被扣

11日，一辆银色的路虎行驶到黄河路和东二路口时被交警查住，民警和志愿者们惊奇地发现，这辆路虎车竟然被改装得面目全非。志愿者们表示，上路体验查纠机动车违法行为，确实学到了很多知识，尤其是辨别机动车真伪的知识。

正当交警们检查过往车辆时，一辆银色的路虎车吸引了交警的注意。检查交警凭借着常识判断这辆车很有可能是问题车辆，于是让路虎车停在了路边。经过交警现场上网比对，这辆路虎车原来的颜色竟然是白色，而且车牌也不是原先的号码。

被查住的车主一脸迷茫，尽管已经被查住了，他还是不明白怎么会被查住的。车主介绍，这辆车是一位日照的朋友寄放在他那里的，平时都是他在开。当交警警告知被查司机详情时，司机仍然不相信。

现场检查的交警介绍，现在涉牌涉证的问题车辆很多都是价值不菲的好车。这辆路虎车虽然改变了车身颜色，而且更换了牌照，可是车门位置以及车架上的车辆原始信息出卖了他们。说着民警一点一点将车门处覆盖住原始标签的假冒标签揭开，路虎车就露出了本来面目。

本报首席记者 聂金刚

车头车尾牌号竟不一致

高仿数字遮挡号牌被抓

志愿者上路体验查纠违法机动车牌证当天，一辆用高仿数字遮挡号牌的机动车被交警当场抓获。这位车主一时贴得高兴，遮挡号牌时竟然忘了将前后的牌照一致起来，让检查的交警抓了个正着。

当时检查的交警并没有注意这辆车，可是当车辆缓缓驶过时，细心的交警和志愿者发现这辆车前后牌照号码竟然不一样。这一发现立即引起了交警的注意，交

警马上让司机靠边停车，经过民警的耐心检查，牌照上面的高仿数字被揭了下来。

记者在现场看到，遮挡车牌的高仿数字制作的极为逼真，同样是蓝底白字，字型和大小都看不出瑕疵，行驶起来后压根看不出真假。据车主自己交代，这些高仿数字都是他买来的，平时想遮挡哪个数字就贴哪个，以此躲避交警检查和电子抓拍。

检查交警介绍，时下一些驾驶员为了超速行驶、闯红灯或者随意停车而又不受法律约束和惩罚，故意遮挡、污损机动车号牌。一般用“百年好合”、“永结同心”等字样的大红纸全部遮挡住车辆号牌的做法已经难逃惩罚，于是有的不法车主想出了在牌照上贴高仿数字，有的甚至使用反光膜将车牌覆盖，增加了交警的执法难度。

本报首席记者 聂金刚



山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报在全国晚报都市类报纸综合竞争力排行榜上稳居前三，连续八年蝉联世界报业发行百强，连续七年入选中国最具价值品牌500强，2011年品牌价值高达28.96亿元。自创刊以来，经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。

看晚报 知天下

新闻热线：0546-8065000 广告热线：0546-8327067 订报热线：0546-8203666